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 Salon du tourisme – vendredi 1

er
 septembre 2017 à 7h45 

Park Expo de Mamao, Papeete 

(seul le prononcé fait foi) 

 

Madame la Ministre du Tourisme représentant le Président de la Polynésie française,  

Monsieur le Président de l’Assemblée de Polynésie française,  

Monsieur le Ministre (M. Heremoana Maamaatuaiahutapu, ministre de la Culture) 

Monsieur le Maire de la commune de Papeete,  

Mesdames, Messieurs les élus,  

Monsieur le Directeur général du GIE Tahiti Tourisme (M. Paul Sloan),  

Mesdames, Messieurs, chers amis,  

 

IA ORANA,  

Je souhaite tout d’abord vous exprimer mon plaisir de participer cette année encore à 

cette manifestation populaire et incontournable qu’est devenu le Salon du tourisme. 

Ce rendez-vous biannuel, attendu tant par le grand public que par les professionnels 

du tourisme, s’est imposé dans l’agenda de tous, et le succès, immédiat, de la 

première édition en 2007 se confirme et s’affermit année après année.  

 

C’est un succès populaire que je salue car le Salon du tourisme poursuit un objectif 

louable et légitime, en mettant à l’honneur le tourisme intérieur. Ce faisant, à travers 

les offres attractives dont peut bénéficier le grand public, il rend plus accessible à 

tous les richesses de la Polynésie française : la beauté et la diversité de ses paysages, 

la générosité et l’opulence de sa nature ainsi que l’authenticité et la vivacité de ses 

traditions, récemment soulignées par l’inscription en juillet 2017 du marae de 

Taputapuatea sur la liste du patrimoine mondial de l’UNESCO. 

 

Je salue aussi le choix fait par les organisateurs de ce salon de soutenir, dès la 

première édition, le secteur de la petite hôtellerie et des pensions de famille. Si les 

hébergements dans ces établissements ont déjà représenté dans le passé 75 % des 

séjours vendus, l’essor de l’hôtellerie familiale demeure un moteur essentiel pour la 



croissance du secteur touristique, eu égard aux fortes marges de développement qui y 

ont été identifiées. Je me réjouis donc de la décision de l’Association des hôtels de 

famille de Tahiti et ses îles d’organiser son séminaire annuel en parallèle du Salon, 

augmentant d’autant plus la visibilité de ce type d’hébergement, si typiquement 

polynésien. 

 

Naturellement, nul n’ignore l’importance du secteur touristique dans l’économie 

polynésienne. En 2016, l’accueil des plus de 240 000 visiteurs a conduit à la création 

de plus de 10 000 emplois. À l’horizon 2020, la Polynésie française a pour ambition 

de recevoir 280 000 visiteurs qui généreront 12 000 emplois, soit 1/5e de l’ensemble. 

Le secteur du tourisme bénéficie donc d’une vraie dynamique à laquelle ne sont pas 

étrangères les initiatives du monde économique, à l’image de ce salon qui a vu le jour 

grâce, notamment, à la détermination du GIE Tahiti Tourisme.  

 

Compte tenu de ce poids important, l’État s’est fortement investi dans le 

développement du tourisme. En premier lieu, dans le cadre du contrat de projets Etat-

Pays 2015-2020, l’État participe au financement de plusieurs projets d’investissement 

qui permettront d’améliorer encore plus l’accueil réservé aux touristes et d’entretenir 

la réputation d’excellence de la destination Polynésie française. Citons à ce titre 

l’écomusée Fare Natura à Moorea. Ce projet exceptionnel et ambitieux mettra à 

l’honneur la biodiversité et la nature polynésiennes, en offrant la possibilité à tous de 

mieux comprendre les écosystèmes naturels de Polynésie. Le permis de construire a 

été validé en juin 2017 et les travaux devraient commencer prochainement. 

L’engagement de l’État se manifeste également par son action au niveau de l’Union 

européenne, où il s’applique à défendre les intérêts du territoire polynésien. La 

Polynésie française bénéficiera ainsi, sur la période 2014 – 2020, d’une enveloppe de 

3,6 milliards de francs issue du volet territorial du 11
e
 Fonds européen de 

développement, que le Pays a décidé de consacrer au secteur du tourisme. Plus que 

jamais, en matière de tourisme comme ailleurs, l’État est à vos côtés pour la réussite 

de tous.  

 

Cependant, si l’État est votre fidèle partenaire, je n’oublie pas que la réussite du 

secteur touristique tient avant tout à l’audace, aux idées, à l’énergie d’une multitude 

d’acteurs, privés et publics, qui se mobilisent avec ténacité et courage pour faire 

découvrir à tous ce que la Polynésie française a de plus beau à offrir. L’existence de 

ce salon et votre présence ce matin en sont la plus belle des illustrations.  

 

Pour finir, je voudrais citer la romancière et actrice américaine Ilka Chase qui nous 

invite à la découverte de l’inconnu : «  Voyager est un triple plaisir : l’attente, 

l’éblouissement et le souvenir ». Je vous souhaite à tous une très courte attente, de 

magnifiques éblouissements, qu’ils soient culturels ou humains, et de splendides 

souvenirs gravés à jamais dans vos cœurs et votre mémoire. 



 

Bon salon à tous. 

MAURURU ROA. 


